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Kort resumé 
Ejerskifteforsikringen skulle betale 30 % af udgiften til udskiftning af 35-årige tag-
sten af tegl. I tilstandsrapporten var med karakteren K0 angivet, at der var afskal-
ninger på enkelte tagsten, og i en »sundhedsattest«, der indgik som bilag til til-
standsrapporten, var angivet, at tagstenenes restlevetid var over 20 år. 
 
Kommentar 
Det særdeles høje fradrag (70 %) forekommer ikke umiddelbart ganske for-
ståeligt. 
 
Resumé 
Hus fra 1971 købt 2004. Tagbeklædningen var teglsten, der var oplagt ved 
husets opførelse. I tilstandsrapporten var med karakteren K0 angivet, at 
der var afskalninger på enkelte tagsten, og i en »Sundhedsattest«, der ind-
gik som bilag til tilstandsrapporten, var angivet, at tagstenenes restlevetid 
var over 20 år. I 2006 konstaterede køber mange skader på taget, og det 
fremgår, at taget skulle udskiftes. Ifølge en skønserklæring, der blev ind-
hentet til brug for en sag for Ankenævnet for Huseftersyn, var der ikke be-
læg for at få ud fra, at de af køber konstaterede skader på taget havde været 
synligt til stede ved huseftersynet. Ejerskifteforsikringen afviste dækning 
med henvisning til, at defekterne ikke var en skade under hensyn til husets 
alder, og til, at der alene var tale om slid og ælde. Forsikringsselskabet 
henviste også til den nævnte angivelse i tilstandsrapporten. 
 Ankenævnet udtalte, at tagstenene måtte være behæftet med en skjult 
fejl, når de smuldrede så hurtigt. Defekterne ved taget udgjorde derfor en 
skade. Som følge af tagstenenes alder og miljø skulle ejerskifteforsikringen 
dog kun betale 30 % af udgiften til udskiftning af tagstenene. Udgifterne til 
afstandslister og ændring af tagrender var ejerskifteforsikringen uved-
kommende. 
 Det fremgår ikke, hvad der sigtes til med ankenævnets henvisning til 
tagstenenes miljø og til, at forsikringen ikke skulle dække afstandslister og 
ændring af tagrender. 
  
 


